

О Р Г А Н
брского горкома ВКП(б)
и городского Совета
депутатов трудящихся

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орский рабочий

Год издания 31-й

№ 195

2 октября 1948 года
СУББОТА

Цена 20 коп.

Образцово подготовить железнодорожный узел к зиме

Коллективы предприятий всех отраслей народного хозяйства ССРП прилагают все силы, знания и умение к тому, чтобы достойно встретить 31-ю годовщину Великого Октября. Советские люди перевыполняют производственные планы, увеличивают выпуск продукции, снижают ее себестоимость и, одновременно, не покладая рук всесторонне готовят свои предприятия к нормальному, бесперебойной и не менее производительной работе в зимних условиях.

Точно такие же задачи стоят и перед коллективами железнодорожного транспорта. Приближается пора халодов, снегопадов и метелей — самое ответственное и трудное время в работе железнодорожников. Четкая и наиболее слаженная работа транспорта в зимних условиях будет способствовать успешному решению задач в выполнении плана послевоенной промышленности. Темпы перевозок будут зависеть прежде всего от своевременности и качества подготовки паровозного и вагонного парка, от создания запасов тепловозов, от создания запасов теплоизоляции.

Готовясь достойно встретить всенародный праздник Великого Октября, передовые люди железнодорожного транспорта решили подготовиться к зиме так, чтобы в зимних условиях работать по уплотненному летнему графику. Комсомольцы и несокомильская молодежь, готовясь к славному юбилею ВЛКСМ, берут четко и ясно, что становящимися участками и сроками сменами откладывают паровозы и цеха лежа, наводят порядок в общежитиях, контролируют неиспользование материалов и средств. На малых вагонах страны развернуто генералистическое соревнование за образцово подготовленную к зиме вагонных депо, вагоноколесных мастерских и пунктов технического осмотра. Помимо ходом идет подготовка станционного хозяйства.

В этом, прежде всего, повинна партийная организация узла. Она своевременно усиливала своего внимания подготовку к зиме, не вынуждала глубоко в деятельность администрации, отсутствовала партийный контроль, недостаточно было партийного влияния на ход подготовки к зиме всех звеньев железнодорожного хозяйства.

Готовы свой локомотив к работе в зимних условиях, готовились и сами члены бригады. Они изучили и сделали экзамены по знанию инструкции работы на паровозе в зимних условиях. Комиссия, проверявшая готовность к зиме локомотива и членов бригады тов. Поленникова, дала хорошую оценку.

Бригада тов. Поленникова в депо Орск в этом отношении не однина. Ее патриотическому примеру следуют и другие паровозные бригады. Однако, не чувствуется такой заработка о подготовке паровозного парка к зиме со стороны руководителей депо. Только этим можно объяснить тот факт, что паровозный парк отремонтирован на 71 процент, качество ремонта неудовлетворительное.

Медлительность в подготовке к зиме оказывается во всем. До сих пор не готов к зиме само депо. Например, в инструментальном отделении крыши и полы исправлены, но к их ремонту не приступают. Не спешат с завершением подготовки к зиме вагонники и путевыми.

Орский железнодорожный узел имеет все возможности, чтобы своевременно и качественно подготовить все службы к нормальному, бесперебойной и высокопроизводительной работе в зимних условиях. Здесь достаточно стахановцев, инженеров и техников, опытных коматчиков производства, имеются средства и материальные возможности. Недостает здесь лишь одного — большинствуской организованности, мобилизации масс на решение этой важной и неотложной задачи.

В этом, прежде всего, повинна партийная организация узла. Она своевременно не усилила своего внимания подготовке к зиме, не вынуждала глубоко в деятельность администрации, отсутствовал партийный контроль, недостаточно было партийного влияния на ход подготовки к зиме всех звеньев железнодорожного хозяйства.

отлично провести стахановский месяцник

Вчера у металлургов

На никелевом комбинате начался стахановский месяцник в честь приближающейся 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

Успешно прошел первый день стахановского месяцника у металлургов изящного цеха. Смена тов. Горячева перевыполнила дневной график. Старший горновой тов. Маскин выполнил задание на 114 процентов, старший горновой тов. Карпов — на 112,4 процента. Бригада мастера тов. Губа выполнила сменный график на 134,7 процента.

Вчера на стахановской вахте коллектива цеха № 1. Стахановцы этого цеха борются за повышенные против прошлого месяца показатели. Они решили завершить годовую программу к 7 ноября, дать до конца года продукцию на 6 миллионов рублей и сэкономить за счет снижения себестоимости 6 миллионов рублей.

Рекордная выработка

Дружно начался стахановский месяцник на заводе строительных машин (директор тов. Хорошанский).

В первый день наименее показательные имели токари механического цеха. Так, токарь т. Санников обработал вместо 16 валов — 40, значительно перекрыл сентябрьские рекорды. Другой токарь т. Зиновьев сделал в первый день 2 нормы, его обычная выработка в сентябре равнялась 120—130 проц. На 300 процентов выполнил задание токарь т. Зверев.

Среди рабочих успешно работал стахановец т. Плетнев — его поставленный 200 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ



Токарь механического цеха никелькомбината И. В. Дружинин из машины в месяц перевыполнил нормы выработки. В течение всего сентября он дает по 230 процентов в смену. Одновременно тов. Дружинин обучает токарям делу доледяжки.

На снимке: (слева направо) ученики токарного дела Н. Тюнин, С. Шорж и тов. Дружинин за выверкой размеров детали, сделанной учениками. Фото В. Перников.

Ответ энергетиков

Энергетики Орской ТЭЦ стали по примеру передовых предприятий города Чкалова на предстоящую стахановскую вахту. Котельщики, турбинисты, электрики, транспортники и ремонтники взяли повышенные обязательства, направленные на дальнейшее увеличение сверхплановых показаний, за улучшение всех технико-экономических показателей.

Сейчас на ТЭЦ имеется свыше 500 стахановцев и более 100 ударников. В передовом цехе — котельном — 95 процентов работающих являются стахановцами.

Рабочие, мастера, инженеры и техники в совершенстве освоили свое дело, прекрасно знают оборудование, умело эксплуатируют его.

На ТЭЦ много мастеров безаварийной работы. Вахта начальника смены тов. Конылова (электропеч) 36 месяцев работает безаварийно, более года трудится без единой аварии бригада токсигоноподачи, руководимая тов. Поляковым. Значительных успехов в деле экономии тепловой и электрической энергии достигли передовые вахты, где начальниками смен тов. Медежникова, Хуртина, Токаленкова.

Закончив сентябрь с хорошими технико-экономическими показателями, энергетики обвязались встретить 31-ю годовщину Великого Октября и десятилетие своей ТЭЦ новыми производственными подвигами.

По примеру предприятий гор. Чкалова

Коллектив комбината подсобных | помогли предприятию на четыре ме-

будет способствовать успешному решению задач в выполнении плана послевоенной пятилетки. Темпы перевозок будут зависеть прежде всего от своевременности и качества подготовки паровозного и вагонного парка, от создания запасов теплоизоляции.

Готовясь достойно встретить всенародный праздник Великого Октября, передовые люди железнодорожного транспорта решили подготовиться к зиме так, чтобы и в зимних условиях работать по уплотненному лесному графику. Комсомольцы и несознанная молодежь, готовясь к славному юбилею ВЛКСМ, берут четко наизусть отстающими участками и своими усилиями отыскивают паровозы и цеха леса, наводят порядок в общежитиях, контролируют использование материалов и средств. На многих дорогах страны развернулось социалистическое соревнование за образцово-подготовку к зиме вагонных депо, вагоноколесных мастерских и шинников технического осмотра. Нынешним ходом идет подготовка станций оптимального хозяйства.

Не сидят, конечно, сложа руки и передовые люди нашего, Орского железнодорожного узла. Например, машинист паровозного депо тов. Полещуков позабылся о своем паровозе еще летом. Его бригада своими силами заменила отделяемые детали локомотива. На последней промышленности произведен весь необходимый ремонт, отремонтирована паровозная будка, проверена система парового отопления.

Страна отвечает на призыв москвичей

Участники республиканского совещания работников промышленности и транспорта Советской Латвии обратились с письмом к товарищу Стalinу. В нем они с радостью сообщают, что за 8 месяцев нынешнего года обем промышленного производства Латвийской ССР превысил выпуск продукции за соответствующий период 1947 года на 50 процентов.

Включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллективы 55 предприятий республики уже закончили выполнение годового плана, а ко дню 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции завершил выполнение годового плана вся промышленность республики.

На предприятиях Латвийской ССР широкий отклик на наш патриотический призыв 35 московских предприятий. Подсчитав свои резервы и возможности, работники промышленно-

пор не готовы к зиме само депо. Например, в инструментальном отделении крыши и полы исправляются, но к их ремонту не приступают. Но спешат с завершением подготовки к зиме вагонники и путечсты.

Орский железнодорожный узел имеет все возможности, чтобы своевременно и качественно подготовить все службы к нормальному, бесперебойной и высокопроизводительной работе в зимних условиях. Здесь достаточно стахановцев, инженеров и техников, опытных коматиров производства, имеются средства и материальные возможности. Недостает здесь лишь одного — большевистской организацииности, мобилизации масс на решение этой важной и неотложной задачи.

В этом, прежде всего, повинна партийная организация узла. Она своевременно не усилила своего влияния на подготовку к зиме, не вынуждала глубоко в деятельность администрации, отсутствовала партийный контроль, недостаточно было партийного влияния на ход подготовки к зиме всех звенев железнодорожного узла.

В завершении презимских работ нельзя терять ни одного дня, ни одного часа. Доля хозяйственных руководителей, партийной, профсоюзной и комсомольской организаций, долга каждого железнодорожника Орского узла быстрее и качественнее подготовиться к работе в зимних условиях!

Страна отвечает на призыв москвичей

стии Латвийской ССР обещают товарищу Сталину дать в 1948 году не менее 120 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

Широко развертывается борьба за сверхплановые накопления и досрочное выполнение годового задания на промышленных предприятиях Приморья. Работники промышленности и транспорта Приморья решили дать ко дню года не менее 100 миллионов рублей прибыли.

В ответ на патриотический призыв москвичей коллективы промышленных предприятий и транспорта столицы Дагестана — Махач-Калы обязались добиться в этом году 14 миллионов рублей сверхплановых накоплений.

За 145 миллионов рублей прибыли к концу этого года борются работники легкой промышленности Москвы и Московской области.

(ТАСС).

му к 7 ноября, дать до конца года продукции на 6 миллионов рублей и сэкономить за счет снижения себестоимости 6 миллионов рублей.

Рекордная выработка

Дружно начался стахановский месяц на заводе строительных машин (директор тов. Хорошанский).

В первый день наивысшие показатели имели токари механического цеха. Так, токарь т. Сапоновский обработал вместо 16 валов — 40, значительно перекрыл саптитрбовские рекорды. Другой токарь т. Зиновьев сделал в первый день 2 нормы, его обычная выработка в сентябре равнялась 120—130 штук. На 300 процентов выполнен задание токаря т. Зверев.

Среди рабочих успешно работал стахановец т. Плетнев — его почасовой норматив 200 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА СТРОИТЕЛЕЙ

На всех строительных площадках Промстроя и в отделах треста «Южуралтэжстрой» началась месяцная по досрочному выполнению годовой программы.

Строители решили до конца года дать сверх плана 500 тысяч рублей прибыли.

46 часов 40 минут на субстратостате

27 сентября с Подмосковной площадки Центральной аэрологической обсерватории в групповой продолжительный полет в честь 30-летия ВЛКСМ отправились 3 воздушных шара большого объема.

Первым взлетел аэростат «СССР ВР-52» под командованием пилота Аркадия Новодережкина. За ним поднялся субстратостат «СССР ВР-62» объемом в 2200 кубометров. Его открытым гондоле находились геодезисты Советского Союза Людмила Иванова и Зоя Тонкова, уставшие в апреле 1948 года 5 международных воздушнолетательных рекордов продолжительности полета. Вместе с ними вылетели: пилот Клавдий Фадеев и научный сотрудник Центральной аэрологической обсерватории Анна Резникова.

В этот же вечер в дальний полет отправился субстратостат «СССР ВР-61» под командованием известного аэронавта Сергея Зиновьева.

30 сентября, в Центральной аэрологической обсерватории были получены сведения об успешном завершении

учениками.

Фото В. Пернова.

Ответ энергетиков

Энергетики Орской ТЭЦ стали по примеру передовых предприятий города Чкаловска на предоктябрьскую стахановскую вахту. Котельщики, турбинисты, электрики, транспортники и ремонтники вели повышенные обязательства, изрядно измельченные увеличением сверхплановых накоплений, за улучшение всех технико-экономических показателей.

Сейчас на ТЭЦ имеется свыше 500 стахановцев и более 100 ударников. В первокомандовом цехе — котельном 95 процентов работающих являются стахановцами.

Рабочие, мастера, инженеры и техники в совершенстве освоили свое дело, прекрасно знают оборудование, умело эксплуатируют его.

По примеру предприятий гор. Чкалова

Коллектив комбината подсобных предприятий треста № 1 Главнефтегазстрой (начальник тов. Журавлев) в этом году разрез улучшил работу. Действенное социалистическое соревнование, внедрение рационализаторских предложений, умелое использование местного сырья и реконструкция ряда технологических процессов

помогли предприятию на четыре месяца раньше срока завершить годовой план.

По призыву чкаловцев, на комбинате начался стахановский месяц ник. Коллектив решил выполнять программу 1948 года на 150 процентов.

для женщин-аэронавтов. Одновременно советские воздухоплавательницы добились непревзойденной дальности полета. Они на субстратостате покрыли по прямой 1110 километров, пролетев в общей сложности свыше 1600 километров. До сих пор история воздухоплавания не знала ни одного подобного примера дальности полета для женщин-аэронавтов.

Аэростат «СССР ВР-52» под командованием Аркадия Новодережкина также благополучно совершил посадку. Он опустился в Верхне-Уральском районе Челябинской области. Советские аэронавты, совершившая полет на высоте 1 тысячи метров, а затем — на высоте 2 тысячи метров, продолжали в воздухе около 44 часов, покрыв по прямой 1530 километров.

Субстратостат «СССР ВР-61», возглавляемый товарищем Зиновьевым, согласно полученным сведениям, 29 сентября еще находился в воздухе.

(ТАСС).

Навстречу 30-летию ВЛКСМ



Комсомольско-молодежная бригада разметчиков завода металлоконструкций, став на стахановскую вахту в честь тридцатилетия ВЛКСМ, взяла на себя обязательство давать не менее 250 процентов сменного задания. Свое обязательство бригада выполняет с честью.

На снимке: (слева направо) члены бригады: Ю. Швецов, И. Тремасов, В. Маслов, Е. Сычев, бригадир М. Девятовский и Ф. Старков. Фото В. Перикова.

Обязательства молодых монтажников

Комсомольско-молодежная бригада Чаплинского, работающая на сварке мостовых кранов Южуралмашзавода, в сентябре смонтировала и установила на балки три мостовых крана. Готовы к подъему еще три крана для маутеновского и сталелитейного цехов.

Стремясь ознаменовать 30-летие

ВЛКСМ новыми производственными успехами, бригада монтажников стала на стахановскую вахту и обязалась к 10 октября закончить монтаж 30-тонного крана для маутеновского цеха.

Свое слово молодые монтажники держат. Ежедневно бригада вырабатывает по две нормы.

У комсомольцев-металлистов

Комсомольцы завода металлоконструкций решили в честь 30-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола посадить на территории завода и на улице Строителей 300 деревьев. Кроме того, они обязались собрать и отправить 75 тонн металлического лома.

Молодежный вечер нефтяников

В клубе завода имени Чкалова был нефтятникам о том, как в Орске проходил вечер молодых нефтяников, посвященный славному юбилею 30-летия ВЛКСМ.

Для молодых рабочих и комсомольцев был прочитан доклад на тему: «Бесовой путь Ленинского комсомола». На вечере выступил старейший комсомолец орской организации тов. Юрий. Он рассказал моло-

дым нефтятникам о том, как в Орске создавалась комсомольская организация, о славных делах первых комсомольцев. Комсомольцы и молодые рабочие с большим вниманием и интересом слушали рассказ тов. Юрия.

А. Блиничкина, секретарь комитета комсомола завода имени Чкалова.

В городском Доме пионеров

Великому Октябрю — достойную встречу!

Закончили программу 11-ти месяцев

Когда коллектив Южуралмашзавода в начале года брал обязательство выполнить годовой план в 5 лебабра, то кузнецы завода решили реализовать свое задание в 31-й годовщине Октября. С тех пор они ежемесечно перевыполняют свои планы.

27 сентября коллектив кузнецочно-прессового цеха закончил производственную программу 11 месяцев. Кузнецам удалось значительно снизить себестоимость продукции. Против прошлого года стоимость поковок снижена на 20,4 процента. За 8 месяцев дано 519 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Примеры высокой производительности труда показывают бригады гг. Холонова, Сердюка, Керман и др.

В ответ на призыв чекаловцев, кузнецы Южуралмашзавода решили выполнить годовой план к 20 октября и дать до конца года 350 тонн поковок.

В счет 1951 года

В монтажном управлении № 3 много стахановцев работает в счет 1951 года.

Электроварщики тов. Вояк, награжденный за самоотверженный труд орденом Ленина, на сегодня уже перекрыли пятилетнюю норму. Электроварщики тт. Родин и Гребенюк также работают в счет 1951 года.

—

Лучшие рабочие завода

В нашей газете не раз сообщалось о стахановских делах комсомольско-молодежной бригады тов. Зверева (завод строительных машин).

Особенность больших успехов добились токари этой бригады в сентябре. На-дных директор завода тов. Хорощанский обвязал благодарность токарям механического цеха тт. Звереву, Сановскому, Климанову и фрезеровщикам тов. Сопиникову и первым

Годовой план — на 150 процентов

Достойно готовится к встрече 31-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции коллектива транспортной конторы треста № 1 Главнефтегазстроя.

Токарь тов. Титов, выполнивший пятилетний план, продолжает увеличивать выработку. Он систематически дает по две с половиной нормы. Шофера тт. Измайлова, Кулешова и Рожновского содержит машины в образцовом состоянии, ежедневно в полтора раза перевыполняет задания по грузоперевозкам, постоянно экономят горючее и смазочные материалы.

В ответ на призыв московичей транспортники дали слово закончить годовой план к 31-й годовщине Великого Октября и дать государству 200 тысяч рублей сверхплановых накоплений. Словно они держат крепко. Коллектив уже выполнил годовую программу и дал 330 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

Сейчас коллектив конторы, включившийся в стахановский месячник, скорется за то, чтобы в оставшиеся три месяца довести сверхплановую прибыль до полумилиона рублей, а годовой план перекрыть в полтора раза.

За полтора миллиона рублей экономии

Призыв московичей об увеличении сверхплановых накоплений нашел горячую поддержку в коллективе монтажного управления № 3 (нальчиков тов. Вайнштейн).

Монтажники добились значительных успехов. Четыре раза за пятилетний год управление завоевывало почетные места в Всесоюзном социалистическом соревновании. Монтажники за счет снижения себестоимости работ уже имеют свыше одного миллиона 300 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Коллектив

дорогично выполнил план десяти месяцев. Раньше срока закончены монтажные работы по тарному заводу.

Включившись, по примеру чекаловцев, в стахановский месяцник коллектива показал выполнение плана третьего решавшего года послевоенной сталинской пятилетки к 30 октября, повысить производительность труда до 130 процентов и довести к концу года свои сверхплановые накопления до полутора миллионов рублей.

Делегация «Узбекэнерго» на Орской ТЭЦ

Междурешиками орских энергетиков и «Узбекэнерго» заключен социалистический договор. На-дных делегации «Узбекэнерго» сделала ответный визит на Орскую ТЭЦ и в течение двух дней обстоятельно знакомилась с ее работой. Гости проверили выполнение соцдоговора по всем пунктам и отметили высокую слаженность в работе коллектива теплэлектроцентрали.

— У вас есть чему поучиться, — сказал на прощанье начальник планового отдела районного отделения

«Узбекэнерго» тов. Бартниковский. — На ТЭЦ мы нашли умелое размещение оборудования, образцовую чистоту в цехах, хорошо подготовленные кадры ремонтников и эксплуатационников.

Особый интерес делегация проявляла к внедрению новой техники — автоматике процесса горения и пыления котлов.

Гости познакомили орчан со своими показателями и выполнением взаимных обязательств.

Новые индивидуальные дома

Отдел капитального строительства теплэлектроцентрали построил в 1949 году 12 новых индивидуальных

строительств домов продолжается. К 31-й годовщине Великого Октября

за установила на баки три мотоциклов крана. Готовы к подъему еще три крана для маркеновского и стальлистического цехов.

Стремясь ознаменовать 30-летие

также 30-го края для маркеновского цеха.

Свое слово молодые монтажники держат. Ежедневно бригада вырабатывает по две нормы.

У КОМСОМОЛЬЦЕВ-МЕТАЛЛИСТОВ

Комсомольцы завода металлоконструкций решили в честь 30-й годовщины Ленинско-Сталинского комсомола посадить на территории за

вода и на улице Строителей 300 деревьев. Кроме того, они обязались собрать и отправить 75 тонн металлического лома.

Молодежный вечер нефтяников

В клубе завода имени Чкалова проведен вечер молодых нефтяников, посвященный славному юбилею 30-летия ВЛКСМ.

Для молодых рабочих и комсомольцев было прочитано доклад на тему: «Боевой путь Ленинского комсомола». На вечере выступил старший комсомолец орской организации тов. Юрин. Он рассказал моло-

дым нефтяникам о том, как в Орске создавалась комсомольская организация, о славных делах первых комсомольцев. Комсомольцы и молодые рабочие с большим вниманием и интересом слушали рассказ тов. Юрина.

А. Блиничкина, секретарь комитета комсомола завода имени Чкалова.

В городском Доме пионеров

10 октября при Доме пионеров будет открыт ученический лекторий. Первый из намеченного цикла лек-

ций ученикам будет прочитана лекция о боевом пути Ленинско-Сталинского комсомола.

ВЕРНЫЙ ПОМОЩНИК ПАРТИИ (К 30-летию ВЛКСМ)

Тридцать лет назад, 29 октября 1918 года, в Москве состоялся первый Всероссийский съезд союзов рабочей и крестьянской молодежи. Работа съезда проходила под непосредственным руководством большевистской партии и ее вождя Владимира Ильича Ленина. Съезд принял программу союза и утвердил его название — Российский коммунистический союз молодежи. 29 октября стало днем основания Всероссийского Ленинского Коммунистического Союза Молодежи.

За 30 лет своего существования комсомол под руководством партии Ленина — Сталина прошел славный путь борьбы за построение социализма в нашей стране, за свободу, честь и независимость социалистической Родины. В годы гражданской войны комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высокой наградой — орденом Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев-героев Великой Отечественной войны Ивана Смолякова, Наталии Ковшовой, Курбаса Дурды, Нины Ониковой, летчика Гастелло, пехотинца Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудящихся с

известной партии, боевым руководителем советской молодежи.

Беззаветная преданность комсомольцам и комсомолоток своей социалистической Родине, партии Ленина — Сталина, великому делу коммунизма, героизм и мужество молодежи, снискали ей любовь и уважение всего советского народа.

Заслуги комсомола перед Родиной высоко оценены большевистской партией и советским государством. За активное участие в гражданской войне комсомол награжден орденом Красного Знамени. Орден Трудового Красного Знамени им получен за развитие социалистического соревнования, за самоотверженный труд по выполнению первого пятилетнего плана. Годы героической борьбы комсомола как на фронтах, так и в

тылу в период Великой Отечественной войны отмечены высокой наградой — орденом Ленина. Страна чтит светлую память комсомольцев-героев Великой Отечественной войны Ивана Смолякова, Наталии Ковшовой, Курбаса Дурды, Нины Ониковой, летчика Гастелло, пехотинца Матросова, комсомольца Смирнова и многих других. Миллионы трудящихся с

В счет 1951 года

В монтажном управлении № 3 много стахановцев работает в счет 1951 года.

Электроэвакущик тов. Вовк, награжденный за самоотверженный труд орденом Ленина, на сегодня уже перекрыл пятилетнюю норму. Электроэвакущики т. Родин и Гребенюк также работают в счет 1951 года.

Лучшие рабочие завода

В нашей газете не раз сообщалось о стахановских делах комсомольско-молодежной бригады тов. Зверева (завод строительных машин).

Особенно больших успехов добились токари этой бригады в сентябре. Начальник директор завода тов. Хорощенко обилья благодарности токарям механического цеха т. Звереву, Сановскому, Климанову и фрезеровщику тов. Сопиникову и первым на предприятии присвоили им личные звания, предоставив право сдавать продукцию без предъявления ее контролеру отдела технического контроля.

любовью проникают имена комсомольцев-Героев Советского Союза Зои Космодемьянской, Лиды Чайкиной, Саша Чекалина, братьев Игнатовых, подпольщиков «Молодой Гвардии» Краснодона и многих других замечательных борцов, проливших бесстрашные и мужественные слезы.

Главная задача комсомола — коммунистическое воспитание молодежи. В Уставе ВЛКСМ, разработанном при личном участии товарища Сталина, указывается: «Под руководством большевистской партии ВЛКСМ воспитывает молодежь в духе коммунизма, сплачивает ее вокруг советской власти».

Программа работы по коммунистическому воспитанию молодежи дана на многие годы в речи В. И. Ленина на III съезде комсомола и в речи товарища Сталина на VII съезде ВЛКСМ. Следуя указаниям Ленина и Сталина, комсомол под руководством большевистской партии воспитывает советскую молодежь пламенными советскими патриотами, безгранично преданными великому делу Ленина — Сталина.

Родине нужны высокообразованые граждане, овладевшие передовой культурой, способные бороться за дальнейший расцвет социалистического государства, за победу

социалистическом соревновании. Монтажники за счет снижения себестоимости работ уже имеют свыше одного миллиона 300 тысяч рублей сверхплановой прибыли. Коллектив

трубы, повысить производительность труда до 130 процентов и довести до конца года свою сверхплановые на конечные до полутора миллиардов рублей.

Делегация «Узбекэнерго» на Орской ТЭЦ

Между коллективами орских энергетиков и «Узбекэнерго» заключен социалистический договор. На днях делегация «Узбекэнерго» сделала ответный визит на Орскую ТЭЦ и в течение двух дней обстоятельно знакомилась с ее работой. Гости проверили выполнение соцдоговора во всем пунктах и отметили высокую слаженность в работе коллектива тепловоэлектроцентрали.

— У вас есть чему поучиться, — сказал на прощание начальник планового отдела районного отделения

«Узбекэнерго» тов. Бартеневский. — На ТЭЦ мы нашли умелое размещение оборудования, образцовую чистоту в цехах, хорошо подготовленные кадры ремонтников и эксплуатационников.

Особый интерес делегация проявила в внедрению новой техники — автоматике процесса горения и плавления котлов.

Гости познакомили органы со своими показателями и выполнением взаимных обязательств.

Новые индивидуальные дома

Отдел капитального строительства теплоэлектроцентрали построил в 1948 году для рабочих станции 20 индивидуальных домов в поселке, расположенным по левую сторону р. Еланки.

В письме учителю, отцу и другу советской молодежи И. В. Сталину, подписанном 26 миллионами комсомольцев и молодежи накануне 30-летия Великой Октябрьской социалистической революции, говорится: «Партия дала нам все. В первую верность делу Ленина — Сталина, в руководстве партии — источник наших побед».

В этом письме комсомольцы дали торжественную клятву товарищу Сталину быть преданными советским патриотам, верными помощниками великой партии Ленина — Сталина в ее борьбе за коммунизм. Десятки миллионов юных патриотов, успешные борющиеся за выполнение послевоенной пятилетки в четыре года, геройскими делами на трудовом фронте доказывают нерушимость этой клятвы.

Отмечая знаменательную дату 30-летия героического комсомола, большевистской партии и советской народ ждут от советской молодежи и его авангарда — Ленинско-Сталинского комсомола новых побед в борьбе за досрочное выполнение пятилетки, за овладение высотами науки и культуры, за полное торжество коммунизма в нашей стране.

И. Григорьев.

Ни часа промедления в подготовке к зиме промышленных предприятий и транспорта!

ТЭЦ завершает подготовку

Коллектив теплоэлектроцентрали подготовку производственных зданий к работе в зимних условиях начал еще в середине года. Был разработан детальный план мероприятий и даты соответствующие поручениям рукою руководящих работников. Вслед за разработкой плана началась практическая деятельность.

Сейчас есть возможность сделать обзор проделанной работе. В первую очередь, наше внимание было сосредоточено на подготовке оборудования. 27 сентября, на три дня раньше срока, обусловленного в графике работ, мы закончили подготовку к зиме последнего котла, что является наиболее важной работой. В тот же день коллектив механического цеха закончил опробование под давлением отопительной системы промышленных зданий и жилого поселка.

Передовиками подготовки к зиме оказались котельщики (начальник цеха тов. Швецов). Здесь, попутно с ремонтом, проведены большие, первостепенной важности монтажные работы. Например, монтаж нефтепроводов от котельной до нефтенасосной. Вновь проложена узкоколейка для вывозки золы и смонтирована установка для возврата конденсаций.

Наши коллеги обеспечили себя всем необходимым, чтобы в предстоящую зиму добиться нового сингеня себестоимости электроэнергии и ряда других непроизводительных расходов и дать стране новые сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Я. Фимпольский,
инженер-инспектор по эксплуатации ТЭЦ.

В депо Орск медлят...

Машинист Орского паровозного депо тов. Полещуков еще летом начал подготавливать свой паровоз к работе в зимних условиях.

Еще в летние месяцы своими силами бригада заменила отдельные детали локомотива, неисправности которых могли бы усложнить работу паровоза в зимних условиях. На последней промывке был произведен весь необходимый ремонт.

Подготовка паровозного депо к работе в зимних условиях не исчерпывается только подготовкой паровозного парка. Наряду с этим должны быть выполнены работы в самых цехах депо, от нормальной работы которых также во многом будет зависеть успех работы паровозного парка. Работы эти ведутся медленно.

Есть и еще несколько бригад паровозников в Орском депо, которые следуют этому хорошему примеру.

Но если сами машинисты депо заботятся о своеобразной подготовке локомотивов к зиме, то пассажир-

Недопустимая затяжка

Близится зима. Налетают порывистые северяки — первые вестники приближающихся холода, — оголяют деревья, покрывают ледяной коркой окраин озер и лужиц. Но, кажется, это обстоятельство не беспокоит руководителей треста «Южуралтэжстрой». Подготовка жилого фонда к зимним условиям идет недопустимо медленными темпами.

Еще в конце августа управляющий трестом тов. Радостев, докладывая обкому профсоюза стройтяжиндустрии о ремонте жилого фонда, самокритично признал неудовлетворительную работу в этом направлении. Тов. Радостев говорил тогда, что из 12 домов, подлежащих капитальному ремонту, работы закончены только по двум. Восстановительный ремонт по 18 домам не начал совсем. Ассигнования на текущий ремонт жилого фонда освоены немногим больше, чем наполовину. Расказан об этом, тов. Радостев обещал дать жесткий срок работникам своего коммунального отдела для выполнения положения.

Работники коммунального отдела подтянулись, возглавляемый тов. Быковым и Татарниковым коллектив значительно улучшил работу. Но помощь, которую обещал директор, тащится на волах. Коммунальники испытывают недостаток в транспорте. 23 и 24 сентября на ремонт жилых домов не работала ни одна автомашинка. Директор треста приказал «Промстрою» выделить в распоряжение коммунальному отделу двух погоников. Приказ этот работники «Промстроя» приняли к сведению, а не к исполнению.

С того момента, когда управляющий трестом тов. Радостев докладывал обкому профсоюза о ходе ремонта жилых домов, прошло больше месяца. Однако существенных перемен на жилом участке не произошло. Подготовка рабочих квартир к зиме затянулась и нужны экстренные исчерывающие меры, чтобы выправить создавшееся положение.

В. Мотыльков.

—о—

Международный обзор

Речь главы советской делегации А. Я. Вышинского на плenарном заседании Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ОНН) находится в центре внимания всей мировой общественности. Внесенные советской делегацией предложения о сокращении вооружений и вооруженных сил 5 великих держав на одну треть, о запрещении атомного оружия и об учреждении рамках Совета Безопасности международного контрольного органа для наблюдения за проведением этих мер — нашли широкий отклик во всех странах. У друзей мира эти предложения вызвали радость и надежду, у врагов — растерянность и смятение, так как эти предложения требуют прямого ответа и всякий отрицательный или половинчатый ответ не может быть воспринят никак, как проявление милитаристской политики, направленной к гонке вооружений, к новой мировой войне.

В особенности затруднительном положении оказалась представители США и Англии. Им сейчас приходится всячески изворачиваться с тем, чтобы внести в заблуждение мировое общественное мнение. От этого свидетельствует прежде всего речь главы английской делегации Бевина, произнесенная на плenарном заседании после выступления А. Я. Вышинского.

Речь Бевина изобиловала антисоветскими выпадами и явилась попыткой ослабить огромный резонанс, вызванный советскими предложениями во всех прогрессивных кругах вместе с тем, запутав и усложнив яркий вопрос, поставленный советской делегацией. Бевин пытался поставить под сомнение серьезность советских предложений.

Лучшей оценкой речи лейбористского министра служат отклики самой маэстро консервативной печати, которая захлебывается от восторга и превозносит Бевина, как лучшего представителя английской нации, уступающего разве только Черчиллю.

Политика англо-американских представителей на Генеральной Ассамблее, прикрывающих громкими фразами о международном сотрудничестве, на деле ведет к подрыву Организации Объединенных Наций. В своей речи Бевин открыто заявил,

По словам министра обороны Александера, тоже выступившего в палате общин, английские послевоенные вооруженные силы будут постоянно оснащаться новыми видами оружия. Увеличивается производство новых бронемашин, удавляется выпуск боеприпасов для стрелкового оружия, ускоряется исполнение программы строительства боевых и разведывательных кораблей, а также производства боеприпасов для зенитной артиллерии.

Общая численность английских вооруженных сил составляет в настоящее время, по официальным данным, около 825 тысяч человек. К этому надо прибавить 580 тысяч гражданских лиц, занятых их обслуживанием. В истории Англии это беспрецедентные цифры для мирного времени. Тем не менее Александр заявил, что в ближайшие месяцы численность территориальной резервной армии должна быть увеличена на 100 тысяч человек, вспомогательных военно-воздушных сил — на 60 тысяч. Личный состав военно-морского флота предполагается увеличить до 125 тысяч человек. Такова официальная программа.

Англия еще не успела оправиться от последствий второй мировой войны, а лейбористское правительство уже ведет новые вооруженные перекладывая все тяготы на плечи трудящихся. Даже орган английских финансовых кругов «Файнэншилл гаймс» вынужден признать, что «нынешних условиях осуществление широких планов вооружения может усилить истощение золотых запасов до такой степени, что Англия окажется лишенной ресурсов, нужных для ввоза товаров первой необходимости». А если Англия придется урезать импорт, то это будет означать массовую безработицу и дальнейшее ухудшение экономического положения страны, так как сократится поступление промышленных сырьевых и продовольственных.

Но это отнюдь не останавливает лейбористских лидеров. Они решили использовать своего министра финансов Крипса за океан для ведения переговоров о получении новой американской помощи. Однако эта «помощь» означает и новую кабалу. Американцы набросились на Англию не только экономическую петлю, ко-

восточнене вязкости монтажные работы. Например, монтаж нефтепроводов от котельной до нефтенасосной. Вновь проложена узкоколейка для вывозки золы и смонтирована установка для возврата конденсата.

и для строительства
трубей сверхплаковых наклонений.

Я. Ямпольский,
инженер-инспектор по эксплуатации ТЭЦ.

В депо Орск медлят...

Машинист Орского паровозного депо тов. Попечников еще летом начал готовить свой паровоз к работе в зимних условиях.

Еще в летние месяцы своими силами бригада заменила отдельные детали локомотива, неисправность которых могла бы усложнить работу паровоза в зимних условиях. На последней промышленке был произведен весь необходимый ремонт.

Комиссия, проверяя готовность паровоза тов. Попечникова к зиме,дала ему хорошую оценку.

Есть и еще несколько бригад паровозников в Орском депо, которые следуют этому хорошему примеру.

Но если сами машинисты депо заботятся о своевременной подготовке локомотивов к зиме, то настоящей заботы о паровозном парке не существует у руководителей депо.

Основной и серьезной работой в подготовке паровозного парка к зиме является своевременное окончание в срок оздоровительного ремонта. Срок этот подходит к концу, а оздоровительный ремонт паровозного парка проведен только на 71 процент.

В проводящемся оздоровительном ремонте нет борьбы за его качество. Помощник участкового ревизора по паровозному хозяйству тов. Сальков рассказывает о таких фактах:

— В июне прошлого года был произведен оздоровительный ремонт по котлу паровоза № 17-26. В

сентябре он прошел оботчуку и все же сейчас продолжительное время стоит на ремонте по неисправности котла. Такие случаи не единичны. Некачественно производится и промывочный ремонт. Наблюдаются частые случаи тушения паровозов сразу после проведенного ремонта и даже несколько раз подряд одного и того же паровоза.

Подготовка паровозного депо к работе в зимних условиях не исчерпывается только подготовкой паровозного парка. Наряду с этим должны быть выполнены работы в самых цехах депо, от нормальной работы которых также во многом будет зависеть успех работы паровозного парка. Работы эти ведутся медленно.

Не подготовлено инструментальное отделение. Крыши прогнили, протекают. Полы неисправны.

До сих пор ремонтные бригады используются при работе фонарелами. Давно предусмотрено подвести пневмовольтную электросеть, чтобы пользоваться переносными электрическими лампами, но это пока что остается добрым пожеланием.

Все приведенные факты говорят о том, что руководители Орского паровозного депо не готовятся по настоящему к работе в зимних условиях. Сроки окончания работ подходят к концу, но предстоящие холода не вызывают у паровозников тревоги.

Д. Пивцав.

Техническая учеба свернута

На предприятиях нашего города работает значительная часть молодых рабочих не обладающих достаточным опытом. Чтобы подтянуть знания и навыки новичков до уровня передовых рабочих, необходимо организовать повседневную техническую учебу молодых кадров.

На нашем заводе планомерной технической учебы не организовано. В пеке № 2 программа технической учебы построена неправильно. Молодые рабочие толкуют о вещах, в которых с трудом разбираются инженеры и техники, и совершенно не имеют понятий о вещах, встречающихся в повседневной практике. Нет технической учебы в большинстве

отделов цеха № 9. Так, например, в отделе тов. Иванова с весны было горячо взялись за дело, но сейчас о технической учебе никто и не вспоминает. Такое же положение в отделе начальником тов. Некрасовым.

Нельзя сказать, что руководству нашего завода требуется куда-нибудь идти перенимать положительный опыт. Такие начальники отделов, как т. Пропшикин и Богословская успешную завершили комплекс обучения молодых рабочих. На примере этих товарищей надо научить и остальных руководителей цехов и отделов.

А. Бек.

правделии положения.

Работники коммунального отдела подтянулись, возглавляемый тт. Быковым и Татариковым коллектив значительно улучшил работу. Но помочь, которую обещал директор, тащится на волах. Коммунальники испытывают недостаток в транспорте. 23 и 24 сентября на ремонте жилых домов не работала ни одна автомотина. Директор треста приказал «Промстрою» выделить в распоряжение коммунального отдела двух плотников. Приказ этот работники «Промстроя» приняли к сведению, а не к исполнению.

С того момента, когда управляющий трестом тов. Радостев доказывал обеому профсоюза о ходе ремонта жилых домов, прошло больше месяца. Однако существенных перемен на жилом участке не произошло. Подготовка рабочих квартир к зиме затянулась и нужны экстренные исчерпывающие меры, чтобы выпрашивать создавшееся положение.

В. Мотылев.

Подводят строители

Подготовку к зиме мы начали вести еще с лета. Ряд работ уже выполнены. Заново переоборудована электродная мастерская. Подходит к концу работы по переустройству болгарского отделения металлического цеха. Произведен капитальный ремонт здания механического цеха, материального склада, заканчивается капитальный ремонт заводских железнодорожных путей. Полностью проверены и отремонтированы пневматическая и электрическая сеть.

Остается еще произвести ремонт и павески ворот в цехах завода, остеклить и промазать окна.

Однако то, что проделано в части подготовки к зиме, не полностью создает нормальные условия для работы. Большой объем капитальных работ по отечественному заводу должен выполнить трест «Южуралтяжстрой», но большинство из них еще не начаты, а те что ведутся, ведутся медленно.

В сентябре строители должны были сдать в эксплуатацию двенадцатиквартирный жилой дом, но пока там закончена только кирпичная кладка.

Такие темпы работ ставят под угрозу срыва полную подготовку завода к зиме.

Г. Бенгис-Эмес,

начальник ремонтно-строительного цеха завода металлопроконструкций.

бенка, произошедший на пленарном заседании по выше выступлению А. Я. Вышинского.

Речь Бензина изобиловала антисоветскими выпадами и явилась попыткой ослабить огромный резонанс вызванный советскими предложениями во всех прогрессивных кругах к вместе с тем, запутать и усложнить ясный вопрос, поставленный советской делегацией. Бензин пытался доказать под сомнение искренность советских предложений.

Лучшей оценкой речи лейбористского министра служат отклики самой маэстро консервативной пещи, которая захлебывается от второгласия и превозносит Бензина, как лучшего представителя английской нации, уступающего разве только Черчиллю.

Политика англо-американских представителей на Генеральной Ассамблее, прикрывающихся громкими фразами о международном сотрудничестве, на деле ведет к подрыву Организации Объединенных Наций. В своей речи Бензин открыто заявил, что «если мы не можем продолжать на мировой основе... мы должны продолжать на региональной основе». С легкой руки Бензина реакционная «Дейли мейн» призывают покинуть с Организацией Объединенных Наций и создать другую региональную, групповую организацию, послужившую анти-американскому блоку.

Недовольство этой политикой правительства нашло свое отражение в выступлении лейбориста Хэтчинсона при обсуждении в палате общин программы вооружения.

— Мы позволим Америке создавать постоянные авиационные базы в нашей стране, — сказал он, — и для нас оскорбительно видеть как иностранные солдаты расхаживают в наших городах, если не с видом победителей, то, по крайней мере, с покровительственным видом, что не менее удивительно. Самый факт разрешения Америке содержать авиационные гарнизоны в нашей стране налагает на нас почти неминуемое обязательство превратиться в союзника — сателита Америки.

Услужливость лейбористских руководителей, готовых превратить свою страну в плацдарм американских экспансионистов, вызывает у широких масс Англии глубокую тревогу. Политика милитаризации Англии, вдохновляемая Соединенными Штатами, не имеет ничего общего с интересами английского народа.

Вот почему Бензин, осуществляющему американский реакционный курс, пришлось прибегнуть к различного рода уверткам, чтобы отвлечь внимание от советских предложений, отражающих чаяния миллионов миролюбивых людей, испытывающих глубокое отвращение к агрессивным войнам.

М. Разин.

Третья сессия Генеральной Ассамблеи ООН

Обсуждение докладов комиссии по атомной энергии

ПАРИЖ, 30 сентября. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня политический комитет Генеральной Ассамблеи приступил к рассмотрению первого вопроса повестки дня «Доклады комиссии по атомной энергии».

Этой комиссии, созданной решением Ассамблеи от 24 января 1946 года, было поручено разработать конкретные предложения об организации контроля над атомной энергией и об изъятии атомного оружия из нападающих вооружений. Комиссия должна была представлять свои доклады Совету Безопасности. За 22 месяца работы комиссия и ее комитеты провели более 200 заседаний. Комиссия представила Совету Безопасности 3 доклада. Однако она не смогла притти к согласованному решению, и ее последний доклад начинается словами: «Комиссия по атомной энергии сообщает, что она запала в тупик».

В срыва работы комиссии винят ее англо-американское большинство, которое решительно сопротивлялось советским предложениям о заключении конвенции о запрещении атомного оружия, об уничтожении запасов атомных бомб и об установлении эффективного международного контроля в рамках Совета Безопасности. В противовес этим предложенным американской делегацией выдвигала пресловутый «план Баруха». Этот план предусматривает учреждение международного органа, в котором командные позиции были бы сохранены за США и который стал бы собственником предприятия, занятого производством атомной энергии, и получил бы полную и неограниченную возможность бесконтрольного вмешательства в хозяйственную жизнь и внутренние дела любой страны. Характерно, что американский план предусматривает, главным образом, установление контроля над добывшей сырьем, однако, не дает возможности установить эффективный контроль над самим атомным производством, стремясь сохранить монополию в этом деле за Соединенные Штаты.

Под давлением делегации США комиссия приняла в мае этого года решение о прекращении своей работы. Ее доклад был обсужден в Совете Безопасности.

ны на рассмотрение Генеральной Ассамблеи. Заявив, что теперь предложения большинства атомной комиссии будут «испытаны на более широкой арене», он дал понять, что авторы американского плана намерены подкрепить свои позиции еще более широким арифметическим большинством и сказать, таким образом, новое заявление на «меньшинство».

Запутавшая делегатов, Макнотон широко рекламировал атомную бомбу, как самое страшное оружие, могущее значительно заявлять, что в будущем «результат взрыва может быть значительно улучшен» и что «средства для полного разрушения цивилизации имеются налицо».

Выступая против советских предложений по поводу заключения конвенции о запрещении атомного оружия, Макнотон не остановился перед прямым извращением фактов, заявив, будто бы Советский Союз предлагал ограничиться лишь запрещением атомного оружия. Попутно канадский делегат сделал одно откровенное признание. Воздвигая против советских предложений, он заявил, что если бы они были приняты, то «сократилась бы военная мощь США, обладающих сейчас достаточным запасом атомных бомб для атомной войны». Тем, кто коли атомные бомбы, отнюдь не хочется с ними расставаться.

Бландинский делегат раздал членам комитета свой проект резолюции, почти дословно повторяющий резолюцию, предлагавшуюся в Совете Безопасности представителем США при обсуждении доклада атомной комиссии. Эта резолюция, сводящаяся к одобрению американского плана, поддержанного большинством членов атомной комиссии, не была принята Советом Безопасности, поскольку делегация СССР голосовала против этого плана. Теперь поборники американского плана хотят получить одобрение его большинством Генеральной Ассамблеи.

Делегат США Остин, выступивший после Макнотона, открыто подтвердил это намерение. В своей речи он всячески рекламировал план Баруха и пытались представить его таким образом, будто бы правительство Соединенных Штатов стремится к международному

добычи атомного сырья для отдельных стран и т. д. В то же время эти предложения предусматривают, что международный орган должен выдавать государствам и отдельным лицам лицензии на эксплуатацию рафинировочных заводов, установок, служащих для использования ядерного горючего и основных веществ и так далее.

Характерно, что предложения англо-американского большинства предусматривают весьма широкую свободу действий для владельца лицензий, который должен представлять международному органу «отчеты периодически, или по запросу».

Все это не оставляет сомнения в том, что правительство США желает при помощи запроектированного им международного органа, где оно находится на свое большинство, наложить свою руку на источники атомного сырья в других странах и в то же время сохранить свои атомные предприятия.

После выступления делегата США слово взял делегат Сальвадора. Заявив, что он не подготовился к участию в прениях, представитель Сальвадора в общей форме поддержал американский план и призвал других делегатов принять участие в прениях, чтобы не сложилось впечатление об отсутствии у них интереса к рассматриваемому вопросу.

Однако слова никто не просил. Представитель Аргентины Аруэ выкрикнул: «Не будем терять время! Надо голосовать!»

Председательствующий Спаак, заявив, что никто не записывается на участие в прениях, поставил вопрос о прекращении дискуссии. Это попытка замять обсуждение вопроса о контроле над атомной энергией, ограниченчившийся механическим одобрением американского плана и уйти таким образом, от разоблачения подлинного существа этого плана не удалось.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский сорвал эту попытку. Напомнив, что канадская делегация только что раздала проект резолюции, требующей предварительного изучения, и что этот проект к тому же распространяется на английском языке, Вышинский сказал: «Прежде чем делать поспешные заключения о том, что прения нулю

ТЕАТР

Концерты джаз-ансамбля Бориса Ренского

куплет. В равной мере хороши эти куплеты, направленные против поджигателей новой войны («Чернухи-та»), и куплеты, в которых воспеваются советские люди.

Удачна вокальная часть ансамбля (Е. Васильев и Л. Хлычев). Особый успех выпал на долю Льва Хлычева. Хорошие голосовые данные певца счастливо сочетаются с его личным обаянием, которое кладет на каждую исполненную им песню печать теплоты и задумчивости. Исполнительское мастерство певца помогает преодолевать серьезные недостатки ряда произведений.

Хорошо танцевальное трио ансамбля — Н. Нерославская, Л. Кондратьев и С. Кожухов. С подлинным блеском, легко и виртуозно исполняют они «Молдаванеску» и «Матросский танец».

Обычно такие номера, как имитация и «оригинальный жанр» выпадают из программы ансамблей. В лице артистов Йоескова и Черес оба эти эстрадные жанры нашли исполнителей, которые неотъемлемы от всего ансамбля и немало способствуют успеху выступлений.

Ансамбль найдена удачная форма ведения программы концерта — собственно второго отделения.

Концерты джаз-ансамбля Бориса Ренского проходят в Орске с большим и вполне заслуженным успехом.

Н. Большаков.

Гастроли украинского музыкально-драматического театра в Орске

На будущий неделе в Орске начнет свои гастроли Ворошиловградский государственный музыкально-драматический театр имени А. И. Остроуского.

За месяц работы в нашем городе театр покажет орскому зрителю десять своих постановок.

Среди них — произведения советской драматургии: «Молодая гвардия» (по роману А. Фадеева) и «Олеся Гончар» А. Ржевского и С. Каца. Основное место в репертуаре театра занимают лучшие произведения украинской классической драматургии. Ворошиловградские ар-

тисты покажут орскам две пьесы, созданные по произведениям П. В. Гоголя — «Майская ночь» и «Сорочинская ярмарка», народные драмы М. Кропивницкого «Дока сонце зійде» — роса очи виць» и «Дай серцю волю — заведе в неволю», народную оперу «Наталка-полтавка», а также «Беатланна» Карпенко-Карого, «Маруся Богдановка» Старицкого и «Шельменко-деничик» Квитко-Основьяненко.

Ответственный редактор
Н. С. МАРФИН.

международного контроля в рамках Совета Безопасности. В противовес этим предложениемам американской делегации выступил пресловутый «план Баруха». Этот план предусматривает учреждение международного органа, в котором командные позиции были бы сохранены за США и который стал бы собственником предприятия, занятых производством атомной энергии, и получил бы полную и неограниченную возможность бесконтрольного вмешательства в хозяйственную жизнь и внутренние дела любой страны. Характерно, что американский план предусматривает, главным образом, установление контроля над добываемой сырьем, однако, не дает возможности установить эффективный контроль над самим атомным производством, стремясь сохранить монополию в этом деле за Соединенные Штаты.

Под давлением делегации США комиссия приняла в мае этого года решение о прекращении своей работы. Ее доклад был обсужден в Совете Безопасности.

Делегации ССРС и Украины при этом выражали против прекращения работы комиссии и настаивали на продолжении ее деятельности. Они выражали также против предложений англо-американского большинства о передаче данного вопроса на рассмотрение Генеральной Ассамблеи.

Не было никаких оснований считать, что если в ходе переговоров в атомной комиссии встретились затруднения по вопросу об установлении международного контроля над атомной энергией, то эти затруднения исчезнут в Генеральной Ассамблее. Однако англо-американское большинство приняло решение о передаче докладов атомной комиссии на рассмотрение Ассамблеи.

Общие прения по докладам комиссии открылись сегодня в Политическом комитете с выступлением канадского делегата генерала Макнотона, который в атомной комиссии и в Совете Безопасности приложил немало усилий для того, чтобы воспрепятствовать принятию советских предложений и добиться принятия «Плана Баруха». Повторяя свою обычные нападки на делегации ССРС и Украины, отказавшиеся подчиниться дiktату англо-американского большинства, Макнотон откровенно высказал цель, ради которой доклады атомной комиссии вынесе-

лись СНГ, обладающих сейчас достаточным запасом атомных бомб для атомной войны». Тем, кто кончили атомные бомбы, отнюдь не хочется с ними расставаться.

Канадский делегат раздал членам комитета свой проект резолюции, почти полностью повторяющий резолюцию, предлагавшуюся в Совете Безопасности представителем США при обсуждении доклада атомной комиссии. Эта резолюция, сходящаяся с одобрением американского плана, поддержанного большинством членов атомной комиссии, не была принята Советом Безопасности, поскольку делегация ССРС голосовала против этого плана. Теперь поборники американского плана хотят получить одобрение его большинством Генеральной Ассамблеи.

Делегат США Остин, выступивший после Макнотона, откровенно подтвердил это намерение. В своей речи он всячески рекламировал план Баруха и пытался представить его таким образом, будто бы правительство Соединенных Штатов стремится к установлению международного контроля над атомной энергией. Явно рассчитывая на несвободность своих слушателей, Остин утверждал, что план Баруха предусматривает немедленное установление контроля не только над добываемой атомного сырья, но и над производством атомной энергии. Между тем известно, что во втором докладе комиссии по атомной энергии, излагая свою позицию, прямо говорится, что международный контроль должен быть начат с контроля над добываемым ураном и торием. Предложения англо-американского большинства комиссии предусматривают, что запроектированный американцами международный орган должен стать «единственным собственником всего ядерного материала», что он должен устанавливать «мирские квоты

СУДЕБНЫЙ ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

ЛОНДОН, 29 сентября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер передает из Салоник:

Военный суд в Салониках приговорил к смертной казни 6 человек по аналогичному обвинению.

АРЕСТЫ В ИНДОНЕЗИЙСКОЙ РЕСПУБЛИКЕ ПРОДОЛЖАЮТСЯ

ГЛАГА, 29 сентября. (ТАСС). Казнь осуществляется из последних сообщений агентства АИП, правительство Хатта

делегатов пришлось принять участие в прениях, чтобы не сложилось впечатление об отсутствии у них интереса к рассматриваемому вопросу.

Однако слова никто не просил. Представитель Аргентины Арсе выразил: «Не будем терять времени! Надо голосовать!»

Председательствующий Спац, заявив, что никто не записывается на участие в прениях, поставил вопрос о прекращении дискуссии. Эта попытка замять обсуждение вопроса о контроле над атомной энергией, ограниченном механическим одобрением американского плана и уйти таким образом, от разоблачения подлинного существа этого плана не удалась.

Глава советской делегации А. Я. Вышинский сорвал эту попытку. Напомним, что канадская делегация только что раздала проект резолюции, требующей предварительного изучения, и что этот проект к тому же распространяется лишь на английском языке. Вышинский сказал: «Прежде чем делать поспешные заключения о том, что приемы нужно очистить законченными, хотя они только что начались, необходимо дать возможность делегатам ознакомиться с проектом резолюции. Я предлагаю раздать эту резолюцию не только на английском, но и на русском и других языках, являющихся официальными языками, принятыми нашей Организацией, и после этого продолжать прения, которые не могут, естественно, быть оборваны в таком монополичном порядке. Советская делегация не может согласиться с кавалерийскими скачками при рассмотрении столь важного вопроса».

Против предложений Вышинского никто не мог возразить. Заседание было прекращено с тем, чтобы продолжить обсуждение докладов комиссии по атомной энергии завтра.

СУДЕБНЫЙ ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

в том числе одну женщину, за коммунистическую деятельность».

Военный суд в Эдессе (Македония) приговорил к смертной казни 6 человек по аналогичному обвинению.

СУДЕБНЫЙ ТЕРРОР В ГРЕЦИИ

продолжает массовые аресты среди членов демократических организаций Республики.

Советский народ пребывает не только, как создатель и руководитель талантливого коллектива, не только как чуткий и умный дирижер большинства исполнимых номеров, он в то же время является отличным исполнителем в таком трующем астр-адром жанре, как политический

концертный концерт — освещение программы концерта — освещение второго отделения.

Концерты джаз-ансамбля Бориса Ренского проходят в Орске с большим и вполне заслуженным успехом.

Н. Большаков.

Гастроли украинского музыкально-драматического театра в Орске

На будущей неделе в Орске начнет свои гастроли Воронцовградский государственный музыкально-драматический театр имени А. Н. Островского.

За месяц работы в нашем городе театр покажет оркестру зрителю десять своих постановок.

Среди них — произведения советской драматургии: «Молодая гвардия» (по роману А. Фадеева) и «Одеко Лундгрена» А. Ржешевского и С. Каца. Основное место в репертуаре театра занимают лучшие произведения украинской классической драматургии. Воронцовградские ар-

тисты покажут оранжам две пьесы, созданные по произведениям Н. В. Гоголя — «Майская ночь» и «Сорочинская ярмарка», народные драмы М. Кропивницкого «Док сонце зайде — роса очи винеть» и «Дай сердце волю — заведе в неволю», народную оперу «Наташка-полтавка», а также «Безлатанка» Карпенко-Карого, «Маруся Богуславка» Старицкого и «Шельменко-деничик» Квитко-Основьяненко.

Ответственный редактор

Н. С. МАРФИН.

СЕГОДНЯ В КИНО

КИНОТЕАТР «ОКТЯБРЬ»

Зал № 2 — «Конек-Горбунок».

В саду — «Джульбарс».

ОРСКИЙ ГОРПИЩЕКОМБИНАТ

имеет в продаже для населения города Орска саженцы смородины, малины, земляники, торна, яблонь и клена.

ЗАВОДУ «ПРОКАТ»

требуются на постоянную работу опытные старшие бухгалтеры. Обращаться по адресу: завод «Прокат», отдел кадров.

ОРСКОМУ ЗАВОДУ СТРОИТЕЛЬНЫХ МАШИН

срочно требуется на постоянную работу токари и опытный маляр по окраске готовой продукции.

За справками обращаться по адресу: пос. Локомотив, отдел кадров завода.

СТРОИТЕЛЬНО-МОНТАЖНОМУ УПРАВЛЕНИЮ № 1 ТРЕСТА НЕФТЕЗАВОДРЕМОНТ

требуются на постоянную и временную работы рабочие следующих специальностей: электросварщики, газосварщики, слесари-монтажники, тяжелажники, обмуровщики, жестянщики, плотники, столяры, пекари, каменщики, разнорабочие.

Оплата труда сделанная. Одиночки обеспечиваются общежитием и постельной принадлежностью.

Справляться в отделе кадров СМУ-1, расположенного на территории завода имени Чкалова.

Управление.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ТИПОГРАФИИ: г. Орск, Советская, 84. ТЕЛЕФОНЫ: ответ. редактор — 3-68, ответ. секретарь — 5-06, партийный отдел — 2-00, отдел промыш. и трансп. — 4-99, издательство — 4-99.

Типография издательства «Орский рабочий»